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Η «δυαρχία» κερδίζει έδαφος στο ΠΑΣΟΚ
Παρ' όλα αυτά, το Μαξίμου εκτιμά ότι το Θέμα αυτό δεν θα τεθεί στο Συνέδριο και γι' αυτό αντιδρά με χαμηλούς τόνους ·

ΤουΚ. Π. Παπαδιοχου

Ο συνεχώς διευρυνόμενοε κύκλοε των στελε
χών του ΠΑΣΟΚ που τάσσονται με έμμεσο 
πλην σαφή τρόπο υπέρ ms υιοθέτησηε του 
μοντέλου ms «δυαρχίαε» στο κυβερνών κόμ
μα στο συνέδριο του 2002 προκάλεσε χθεε 
την προσεκτική πλην όμωε, επί ms ουσίαε, α
πορριπτική αντίδραση του Μεγάρου Μαξϊμου.

Μόνο το τελευταίο διήμερο, αναφορέε στο 
ενδεχόμενο μετά το επόμενο συνέδριο το 
ΠΑΣΟΚ να έχει άλλο πρόεδρο του κόμματοε 
και άλλον πρωθυπουργό έκαναν ο υπουργόε 
Εξωτερικών Γ. Παπανδρέου και ο τέωε υπουρ
γόε Πολιτισμού Θ. Πάγκαλοε. Ο κ. Παπανδρέου 
δήλωσε στο «Βημαγκαζίνο» «ότι το θέμα ms 
δυαρχίαε σήμερα για τον ίδιο είναι ανοιχτό», 
αν και δεν πρόκειται να την προτείνει ο ίδιοε. 
Ενώ ο κ. Πάγκαλοε έθεσε (μέσω ms «Κυριακά- 
τικηε Ελευθεροτυπίαε») το ερώτημα, αφού ο κ. 
Σημίτηε θα παραμείνει στην πρωθυπουργία 
μέχρι τιε επόμενεε εκλογέε, «μήπωε θα πρέπει 
να υπάρξει κάποιοε που θα εκλεγεί από το συ
νέδριο». Και αυτά καθώε, το προηγούμενο διά
στημα, ανάλογεε απόψειε είχαν διατυπώσει οι 
κ. Πασχαλίδηε και Γιαννόπουλοε.

Μοντέλο δυαρχίας
Το γεγονόε ότι οι συγκεκριμένεε προτάσειε 

προέρχονται από στελέχη που στο συνέδριο 
του 1996 είχαν ταχθεί κατά του μοντέλου τηε 
δυαρχίαε είναι φυσιολογικό να μην περνάει α
παρατήρητο από το Μέγαρο Μαξϊμου. Ετσι, ε- 
ρωτηθείε εάν ο πρωθυπουργόε Κ. Σημίτηε εξε
τάζει το ενδεχόμενο στο επόμενο συνέδριο να 
μη θέσει υποψηφιότητα για πρόεδροε και να 
παραμείνει μόνο πρωθυπουργόε, ο υπουργόε 
Τύπου Δ. Ρέππαε σημείωσε: «Ολα αυτά τα θέ
ματα σε πολύ mo δύσκολεε συνθήκεε το 
ΠΑΣΟΚ τα έχει αντιμετωπίσει με αξιοθαΰμα- 
am ικανότητα. Οπωε μέχρι τώρα, έτσι και στο 
μέλλον το ΠΑΣΟΚ θα αντιμετωπίσει τα προ
βλήματα που αφορούν τη λειτουργία του».

Η αναφορά του κ. Ρέππα στο συνέδριο του 

1996, όταν ο κ. Σημίτηε είχε υπερισχύσει του 
υπουργού Αμυναε Α. Τσοχατζόπουλου έχο- 
νταε εκ των προτέρων καταστήσει σαφέε ότι 
στην περίπτωση κατά mv οποία δεν εκλεγό
ταν πρόεδροε θα υπέβαλλε mv παραίτησή 
του από mv πρωθυπουργία, και η διασύνδεση ·· 
τηε συγκεκριμένηε ετπλογήε με «το μέλλον» 
είναι ένα σαφέε μήνυμα ότι ο πρωθυπουργόε - 
δεν πρόκειται να δεχθεί ούτε σ’ αυτή τη φάση · 
το μοντέλο τηε δυάρχίαε.

Οργανωτικό σχήμα Γ
Προφανώε, όμωε, από το Μέγαρο Μαξϊμου '■ 

εκτιμήθηκε πωε μια ανοιχτή απόρριψη του 
συγκεκριμένου οργανωτικού σχήματοε επί ' 
του παρόντοε δεν είναι απαραίτητη. Και τού--' 
το διότι το πιθανότερο είναι η πρόταση για_ 
«δυαρχία» να μην τεθεί ποτέ επισήμωε στο 
συνέδριο, εκτόε βεβαίωε εάν μέχρι τότε υπάρ
ξει πλήρηε ανατροπή των υφιστάμενων -υπέρ 
του πρωθυπουργού- συσχετισμών στο 
ΠΑΣΟΚ.

Παράλληλα, ο κ. Ρέππαε απέρριψε το ενδε-. 
χόμενο αλλαγήε του εκλογυωύ νόμου μετά ' 
mv εξαγγελία περί ίδρυσηε νέου κόμματοε α
πό τον δήμαρχο Αθηναίων Δ. Αβραμόπουλο. 
Το υπό διαμόρφωση σκηνικό συζητήθηκε am 
χθεσινή σύσκεψη του “πρωινού καφέ”, όπου 
εκτιμήθηκε πωε οι συζητήσειε για το νέο κόμ
μα θα κυριαρχήσουν στα ΜΜΕ και mv τρέ
χουσα εβδομάδα παρά mv έναρξη ms «μά- 
χηε» του προϋπολογισμού. <

Κατά τη σύσκεψη, επαναβεβαιώθηκε ότι η 
επίσημη γραμμή του ΠΑΣΟΚ θα είναι πωε το 
κόμμα του κ. Αβραμόπουλου αποτελεί πρό
βλημα ms συντηρητικήε παράταξηε.

Επίσηε, επισημάνθηκε η ανάγκη η κυβέρ
νηση να αναδείξει τον κοινωνικό χαρακτήρα 
και mv αναπτυξιακή διάσταση του προε ψή- ω 
φιση προϋπολογισμού. Μάλιστα, ο υπουργόε <

Από το Μέγαρο Μαξϊμου εκτιμήθηκε πως μια ανοιχτή απόρριψη του συγκεκριμένου οργανωτικού 
σχήματος επί του παρόντος δεν είναι απαραίτητη. Και τούτο, διότι το πιθανότερο είναι η πρόταση για 
«δυαρχία» να μην τεθεί ποτέ ετπσήμως στο συνέδριο, εκτός, βεβαίως, εάν μέχρι τότε υπάρξει πλήρης 
ανατροπή των υφιστάμενων -υπέρ του πρωθυπουργού-συσχετισμών στο ΠΑΣΟΚ. -■ . ;·

Ειπκρατείαε Μ. Παπαϊωάννου και ο γραμματέ- 
as του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδηε α- 
νέλαβαν το συντονισμό των ομιλιών των υ
πουργών σ’ αυτήν την κατεύθυνση.


